



《青春环游记》录制现场,明星们就坐在摊位前 网友供图

本报记者 方力 实习生 陈亦楠 通讯员 靖豫杭

最近,位于杭州城西的文二菜市成为多个综艺节目的拍摄地,在杭州“菜场界”脱颖而出。

这家市中心老菜场建于1999年,原名为文二街农贸市场,今年1月完成第一期提升改造,更名为文二菜市。改造后的文二菜市集生鲜菜市、本土美食、厨艺学院、创意市集等多元素为一体,兼具高颜值。

前两天,综艺节目《青春环游记》以文二菜市为取景地,现场来了一众明星。两个月前,《种地吧》也来这里录制过真人秀,节目主角十个阳光少年(即“十个勤天”)摇身一变为菜场摊主,生意相当火爆。

张韶涵买菜后有粉丝专门来买同款菜

近日,本报记者来到文二菜市,看到不少年轻人在门口举着手机拍照。

是什么吸引大家纷纷打卡?文二菜市的外观很是吸引眼球。

整个菜场设计主打“多巴胺”风格。一抹青草绿色的店招围在外立面中部,logo是“文二”两字,造型如雷峰夕照,背景上的纹路像波光粼粼的西湖,又似抽象风格的三潭印月。

菜场内,则非常开阔通透。

上午9点多,正是人流高峰期,摊主们娴熟地向顾客们报着菜价,“西兰花六块一斤!送你几根葱!”称菜、找零、装袋,一气呵成。

记者找到了明星们光顾过的菜摊。摊主阿姨称,早就知道有明星要来。她说一行人买了点西兰花、大蒜叶等绿色蔬菜,“对了,我还给他们打了折!”

回忆当天的场景,她仍意犹未尽,“看到真的明星当然很高兴很激动啦!以前都是电视综艺上看他们,真出现在我面前,好像也没有什么特别。”

对面的摊位,是张韶涵光顾过的。摊主阿姨说,张韶涵走后,有几个粉丝小姑娘专门来买同款的菜。“真想她再来买一次呢!”

在《种地吧》来录制前,“十个勤天”提前来文二菜市踩点时,还向摊主们请教卖生菜的经验。“生菜怎么卖,价格怎么样,我全都告诉他们了!”摊主阿姨说。

“杨迪还跟我聊天呢 问我吃饭了没”

《青春环游记》录制时,节目组将桌椅摆放在杜大姐摊位的前面,明星们离她不到一米远。

“杨迪还跟我聊天呢,问我吃饭了没。我说吃了,吃的是馒头。他人很好的!”杜大姐笑着说。后来,在猜蔬菜种类的游戏环节中,她还悄悄提醒了答案。“我的朋友,还有经常找我买菜的大姐,在粉丝拍的视频里看到我了,还把视频转发给我了呢。”

买菜的倪奶奶一边挑选蔬菜,一边搭腔说:“那天我下午一点过来的,里里外外围满了人,全是二十来岁的小年轻。”

记者在文二菜市逛了一圈,发现里面特别干净,又不失烟火味。推着婴儿车的年轻妈妈、提着帆布袋的老人随处可见。

目前,文二菜市仅开放了A区,主要售卖蔬菜瓜果及卤味,后续会开放目前正在改造的B区肉类区。

菜场管理方告诉记者,文二菜市的目标是做“长红”菜市,而非一时的“网红”。菜场为了留住老居民吸引年轻人,花了不少心思,不久前还面向大众组织了一次读书会。

他们希望,文二菜市不仅仅是买菜购物的地方,更是传递温度的交流场所,让每个人都能在这里找到自己喜欢的东西。



文二菜市外观 陈亦楠 摄

有

9.9元一份,有荤有素有饭,菜还是地道的杭帮菜,这样的午餐你心动吗?

近日,杭州市上城区清波街道劳动路社区的幸福·邻里食堂,首次向辖区年轻人推出活力久久餐,获得不少好评。

西湖附近邻里食堂

西湖边的邻里食堂成了小红书“网红”

幸福·邻里食堂是杭州较早的老年食堂之一,从2002年开始为社区老人提供一日三餐。60周岁以上老年居民使用全城通就餐卡,可享受八折、七折、五折等折扣,清波辖区持证困难居民可享受五折“暖心优惠餐”。

“我们的厨师都是从老杭帮菜馆请来的,至少有20年从业经验,烧出来的口味都很正宗。”食堂负责人杨小姐告诉记者。

因为菜品地道,来用餐的除了社区老年人,还有不少在附近工作的白领,甚至外地游客。久而久之,食堂火了,在小红书等社交媒体上有不少人推荐。

为年轻人推出专属餐品的想法,在食堂管理者的脑海里萌生。

姑娘小伙被圈粉

这个“活力久久餐”就是针对年轻人推出的,助力他们安心工作、舒心生活。”清波街道公共服务中心主任戴奕说。

9.9元的杭帮菜套餐 年轻人吃了赞不绝口

幸福·邻里食堂首次发售的“活力久久餐”,搭配的是红烧狮子头和肉丝炒丝瓜。

据介绍,目前“活力久久餐”面向18-35周岁的年轻人,一周推出两次午餐,时间为上午11点30分至12点30分,周五在劳动路社区这家食堂推出,周三则在光复路上的柳翠井巷社区幸福·邻里食堂出售,限量发售,售完为止。

上午11点不到,食堂就热闹了起来,有不少老年人来用餐。大约半小时后,一些年轻人也陆续走进食堂。现场的年轻人反馈,“活力久久餐”吃起来真不错。

“一份只要9.9元,有菜有肉,真的蛮划算!”在附近工作的小王说,以前吃午饭基本点外卖,花费二三十元是常态,而且还会担心卫生问题,相比之下这份套餐要实惠许多。

食堂负责人杨小姐表示,“活力久久餐”目前还处于尝试阶段,后续会根据就餐反馈进行调整,“我们会根据季节的不同,推出相应的时令菜品,做到营养均衡。”

另外,幸福·邻里食堂同步向老人推出暖心十元用餐券,所有清波户籍60周岁以上的居民可凭全城通食堂就餐卡,每月领取两张5元用餐抵用券,每次就餐可使用一张,可与全城通折扣一并使用。

本报记者 黄玉环
通讯员 韩丽娜 蒋成杰



年轻人前来用餐 黄玉环 摄

张

专

杭州城西文二菜市

杨

吃

摊主阿姨很开心